
 
(สําเนา) 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 
สมัยสามัญที ่๓/๒๕๖๒ คร้ังที่ ๒ 

เมื่อวันพฤหัสบดี  ที่  ๒๒  สิงหาคม  ๒๕๖๒ 
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 

-------------------------------------------- 
ผูมาประชุม 
 

ลําดับท่ี ช่ือ - สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
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นายบุญถัน  นาอุดม 
นางกนกนาถ  จันทรสี   
นางดุสิต  มูลหลา 
นางจินตนา  กุลสุวรรณ 
นายสุวรรณ  นาอุดม 
นายสุริยา  ศรีกุฏ 
นายสม  นาแพง 
นายบุญยม  หนูนา 
นางละอองดาว  นันทวิทยาคม 
นายนนทกานต  นาอุดม 
นายนราศักดิ์  พิมสาร 
นายสมคิด  ขําโพธิ์ 
นายวันชัย  ปุงโพธิ ์
นางประยัติ  ศรีอุน 
นายไสว  ศรีอุน 
นายสถิตย  อันนารี 
นายเสมือน  นาอุดม 
นายวิเชียร  ดวงจุมพล 
นายสํารอง  ปตตาทานัง 
นางนิรดาพร  ปสสา 
นายจํานงค  หนายโสก 

สมาชิกสภา อบต.หมู  ๙ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๕ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๖ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๒ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๓ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๗ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๗ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๒ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๘ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๕ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๔ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๑ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๓ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๘ 
รองประธานสภาฯ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๓ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๒ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๖ 
เลขานุการสภา อบต.แวงนอย 

บุญถัน  นาอุดม 
กนกนาถ  จันทรสี   
ดุสิต  มูลหลา 
จินตนา  กุลสวุรรณ 
สุวรรณ  นาอุดม 
สุริยา  ศรีกุฏ 
สม  นาแพง 
บุญยม  หนนูา 
ละอองดาว  นันทวิทยาคม 
นนทกานต  นาอุดม 
นราศักดิ์  พิมสาร 
สมคิด  ขําโพธิ์ 
วันชัย  ปุงโพธิ ์
ประยัติ  ศรีอุน 
ไสว  ศรีอุน 
สถิตย  อันนารี 
เสมือน  นาอุดม 
วิเชียร  ดวงจุมพล 
สํารอง  ปตตาทานัง 
นิรดาพร  ปสสา 
จํานงค  หนายโสก 

 

 
 

-๒- 
ผูไมมาประชุม 

๑. นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา  ประธานสภาฯ 
๒. นายสมพร  บุญประสพ สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๓ 

ผูเขารวมประชุม 



 ๑. นายหนูกาลน  นิบุญทํา  นายก อบต.แวงนอย 
 ๒. นายชัยวัฒน  ทองนอย  รองนายก อบต.แวงนอย 
 ๓. นายอนุศักดิ์  มีทอง   รองนายก อบต.แวงนอย 
 ๔. นายทองใบ  สมแวง   เลขานุการ นายก อบต.แวงนอย 
 ๕. นางลําดวน  ไชยคําภา  รองปลัดองคการบริหารสวนตําบล 
 ๖. นายสุภาพ  วองไว  หัวหนาสํานักงานปลัดองคการบริหารสวนตําบล 

๗. นางรุง  สุขกําเนิด  ผูอํานวยการกองคลัง 
 ๘. นายเดชมนตรี  สันเสนาะ ผูอํานวยการกองสงเสริมการเกษตร 

๙. นางสาวปาณิสา  ประถังธานี   ผูอํานวยการกองการศึกษา  ศาสนา และวัฒนธรรม 
๑๑. นางวิลาวรรณ  สายมัน นักวิเคราะหนโยบายและแผน 

-เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐  น. –สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยเขาหองประชุมฯ ๒๐ คนครบองคประชมุ 

 นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – ทําหนาท่ีเลขานุการ วันนี้ทานประธานสภาองคการบริหารสวน
ตําบลแวงนอยติดภารกิจไมไดมารวมประชุมสภาฯ ขอเรียนเชิญทานเสมือน  นาอุดม รองประธานสภาทําหนาท่ี
ประธานสภาฯ ดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไป  ลําดับตอไปขอเรียนเชิญประธานสภาองคการบริหารสวน
ตําบลแวงนอยจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และกลาวเปดประชุมสภาฯ ตอไป 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  - ท่ีประชุมพรอมแลว ผมขอเปดประชุมครับ ระเบียบวาระการประชุม
สภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย สมัยสามัญท่ี ๓/๒๕๖๒ ครั้งท่ี ๒ วันท่ี ๒๒ สิงหาคม ๒๕๖๒ ณ หองประชุมสภา
องคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุมฯ มอบหมายใหทานเลขาแจง
ครับ  

นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุก
ทานในวาระนี้ก็คงจะแจงเรื่องภัยแลงในพ้ืนท่ีท่ีประสบอยู ซ่ึงไดรับหนังสือจากบานปาเปง หมูท่ี ๘ แจงมายังองคการ
บริหารสวนตําบลแวงนอยวาหนองฝายบานซ่ึงเปนแหลงน้ําท่ีผลิตประปาหมูบานตอนนี้มีน้ําเล็กนอยนาจะใชไดอีก
ประมาณ ๑ เดือนถาฝนไมตกก็คงจะแหง หนองฝายบานอยูพ้ืนท่ีสูงทําใหน้ําแหงงายก็ไมคิดวาจะแหงเร็วขนาดนี้  ในเรื่อง
ของการแกไขโดยการขุดลอกนั้นคงดําเนินการไมไดเนื่องจากไมอยูในแผนพัฒนาทองถ่ินตองปรับปรุงแผนพัฒนาทองถ่ิน
กอน จะตองทําตามกระบวนการจัดทําแผน ประชาคม ตองใชเวลาพอสมควร สวนการแกไขเฉพาะหนาก็ตองดําเนินการ
สํารวจบอบาดาลท่ีมีอยูเดิมเพ่ือซอมแซม เปาบอ เพ่ือเตรียมความพรอมเม่ือน้ําหนองฝายบานหมดลง สวนระยะกลางก็ให
ผูนําหาพ้ืนท่ีเพ่ือขุดเจาะบอบาดาลเพ่ิมเติมเพ่ือใหมีน้ําเพียงพอแตก็ตองเขาสูกระบวนการจัดทําแผนเหมือนกัน ในชวงนี้ก็
ฝากทานสมาชิกประชาสัมพันธใหประชาชนในพ้ืนท่ีชวยกันประหยัดน้ําครับ 

 
 

-๓- 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  - ตอไป ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว  
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย สมัยสามัญท่ี ๓/๒๕๖๒ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑๓ สิงหาคม 
๒๕๖๒ ขอใหทานสมาชิกสภาฯ ไดตรวจสอบวาจะแกไขสวนไหนหรือไม ถาไมมี เชิญทานสมาชิกสภาฯไดรับรองรายงาน
การประชุมฯ ครับ 

มติท่ีประชุม : รับรองรายงานการประชุมดวยคะแนนเสียงเปนเอกฉันท 
นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  - ตอไป ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม ไมมี  ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ี

คณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว ไมมี ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม  เรื่องท่ี ๑  :  พิจารณาราง
ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๓ วาระท่ี ๒ แปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 
ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๓ เชิญทานเลขาฯ ครับ 



 นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – สําหรับระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม  เรื่องท่ี ๑  :  
พิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจาํปงบประมาณ ๒๕๖๓ วาระท่ี ๒ แปรญัตติ รางขอบัญญัติงบประมาณ
รายจาย ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๓ วันนี้เปนวาระการแปรญัตติซ่ึงตามท่ีสภาเราไดผานวาระท่ี ๑ รับหลักการราง
ขอบัญญัติฯไปแลวเม่ือ วันท่ี ๑๓ สิงหาคม ๒๕๖๒ โดยไดแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติและสภาฯกําหนดวันยื่นแปร
ญัตติระหวางวันท่ี ๑๔,๑๕,๑๖ สิงหาคม ๒๕๖๒ เวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐ น. ท่ีผานมา คณะกรรมการแปรญัตติก็ไดเชิญ
ทานนายกองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยมาชี้แจงฯ และก็ไดเชิญสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลผูท่ีแปรญัตติมา
ชี้แจง ไดเชิญประชุมคณะกรรมการเพ่ือพิจารณาเม่ือวันท่ี ๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๒ ไดจัดสงรายงานใหทานประธานสภาฯ  
ทานประธานสภาฯก็ไดจัดสงใหทานสมาชิกสภาฯ ไดรับทราบ สําหรับระเบียบเก่ียวกับการแปรในวาระท่ี ๒ นี้ ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึงปจจุบันกําหนด
ใน ขอ ๕๑ ในการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีสอง ใหปรึกษาเรียงตามลําดับขอเฉพาะท่ีมีการแปรญัตติหรือท่ี
คณะกรรมการแปรญัตติแกไขเทานั้น เวนแตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติเปนอยางอ่ืน ถาท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติ
เห็นดวยกับคําแปรญัตติ หรือเห็นดวยกับการแกไขในขอใดแลว ไมใหเสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมติ
นั้นอีก ถาขอความในขอใดท่ีไดมีมติไปแลวขัดแยงกันหรือบกพรองในสาระสําคัญ ท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะลงมติใหสง
ปญหานั้นไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหมเฉพาะท่ีขัดแยงหรือบกพรองก็ได โดยไมใหมีการแปรญัตติในเรื่อง
ใหมข้ึนอีก ในกรณีท่ีมีมติสงปญหาไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหมดังกลาวแลว การพิจารณาเฉพาะขอนั้นๆ 
เปนอันระงับไวกอน แตถาไมเปนการขัดของท่ีจะพิจารณาขออ่ืนๆ ตอไป สภาทองถ่ินอาจลงมติใหพิจารณาจนจบราง
ขอบัญญัติก็ได ถาขอขัดแยงหรือขอบกพรองตามวรรคสามเกิดข้ึนในการพิจารณารวดเดียว ท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะลงมติ
ใหดําเนินการตามความในวรรคสามก็ได เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติไดยื่นรายงานการพิจารณาขอท่ีไดระงับไวนั้นตาม
วรรคสามแลว ใหประธานสภาทองถ่ินสงรายงานนั้นใหแกสมาชิกสภาทองถ่ิน ไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงกอนวันนัดประชุม 
เวนแตกรณีตองพิจารณาเปนการดวน ในการประชุมตอวาระท่ีสอง ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติเฉพาะขอท่ีไดระงับไว
เทานั้น  

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -  เชิญทานวิเชียร  ดวงจุมพล ประธานคณะกรรมการแปรญัตติครับ 
นายวิเชียร  ดวงจุมพล ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน

ตามท่ี สภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ไดกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติเปนเวลา 
๓ วัน คือวันท่ี ๑๔,๑๕,๑๖ สิงหาคม ๒๕๖๒ โดยมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยและนายกองคการ 
 

-๔- 

บริหารสวนตําบลแวงนอย ไดมายื่นคําแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติ  โดยไดแจงผูแปรญัตติใหมาชี้แจงในการ
พิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย เรื่อง งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ 
นั้น 

บัดนี้ คณะกรรมการแปรญัตติไดพิจารณาโดยละเอียดแลว และไดเชิญสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวง
นอยท่ีไดยื่นคําแปรญัตติไวมาชี้แจงตอคณะกรรมการแปรญัตติ และไดเชิญนายกองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยมา 
ชี้แจงแลวเม่ือ วันท่ี ๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๒ เวลา ๐๘.๓๐ - ๑๕.๐๐ น. ปรากฏวามีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบล
แวงนอย และนายกองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ไดมายื่นคําแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน ๗ ขอ 
และคณะกรรมการแปรญัตติมีมติโดยเรียงลําดับขอตามรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.
๒๕๖๓ ดังนี้ 

ขอ ๑  นายวันชัย  ปุงโพธิ์  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  หมูท่ี ๓ ไดยื่นคําขอแปรญัตติ
แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน งบเงินอุดหนุน  
เงินอุดหนุนสวนราชการ  อุดหนุนใหท่ีทําการปกครองจังหวัดขอนแกน ตั้งไว ๒๐,๐๐๐ บาท 
 -เพ่ือเปนคาใชจายตามโครงการปองกันและแกไขปญหายาเสพติดจังหวัดขอนแกนประจําป ๒๕๖๓ 



โดย นายวันชัย  ปุงโพธิ์ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  หมูท่ี ๓ ไดขอแปรญัตติขอลดจํานวนเงิน
ท่ีขออนุมัติจาย ตั้งไว ๒๐,๐๐๐.๐๐.-บาท ขอลด ๑๐,๐๐๐.-บาท เหลือ ๑๐,๐๐๐.-บาท ดังนี้ 

แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน งบเงินอุดหนุน เงิน
อุดหนุนสวนราชการ  อุดหนุนใหท่ีทําการปกครองจังหวัดขอนแกน ตั้งไว ๑๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเปนคาใชจายตามโครงการปองกันและแกไขปญหายาเสพติดจังหวัดขอนแกนประจําป ๒๕๖๓ 

คณะกรรมการแปรญัตติมีมติใหคงไวตามรางเดิม จํานวน ๐ ทาน  เห็นดวยกับสมาชิกผูแปร  จํานวน ๓ ทาน 
(สมาชิกผูแปรญัตติขอสงวนคําแปรญัตติ) 
         นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -  เชิญทานวันชัย  ปุงโพธิ์ ทานสมาชิกผูแปรครับ 
         นายวันชัย  ปุงโพธิ์ ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทานผม
ยื่นคําขอแปรญัตติ แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน งบเงิน
อุดหนุน เงินอุดหนุนสวนราชการ  อุดหนุนใหท่ีทําการปกครองจังหวัดขอนแกน ตั้งไว ๒๐,๐๐๐ บาท 
 - เพ่ือเปนคาใชจายตามโครงการปองกันและแกไขปญหายาเสพติดจังหวัดขอนแกนประจําป ๒๕๖๓ 
ขอแปรญัตติขอลดจํานวนเงินท่ีขออนุมัติจาย ตั้งไว ๒๐,๐๐๐.๐๐.-บาท ขอลด ๑๐,๐๐๐.-บาท เหลือ ๑๐,๐๐๐.-บาท  
เพราะเห็นวาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยเราไดตั้งงบประมาณอุดหนุนไวเปนประจําทุกป แตผลการดําเนินการไม
ชัดเจนวานําไปใชจายอะไรบาง และประชาชนในพ้ืนท่ีตําบลแวงนอยไดประโยชนมากนอยเพียงใด และยาเสพติดในพ้ืนท่ี
เราก็ไมไดลดนอยลงไปแตอยางใด 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - มีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายเพ่ือสนับสนุนผูแปรหรือสนับสนุน
ในรางเดิมเรียนเชิญครับ  ถาไมมีผมก็ขอเชิญทานนายกครับ 

นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายก อบต.แวงนอย – กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกสภาฯทุกทาน
ครับ ผมขอมอบหมายใหทานปลัดฯซ่ึงเปนเจาหนาท่ีงบประมาณไดชี้แจงในสวนนี้ครับ 

 
 

-๕- 

นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุก
ทาน แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน งบเงินอุดหนุน  
เงินอุดหนุนสวนราชการ  อุดหนุนใหท่ีทําการปกครองจังหวัดขอนแกน ตั้งไว ๒๐,๐๐๐ บาท เพ่ือเปนคาใชจายตาม
โครงการปองกันและแกไขปญหายาเสพติดจังหวัดขอนแกนประจําป ๒๕๖๓ สืบเนื่องจากเราไดรับหนังสือจากจังหวัด
ขอนแกนแจงศูนยอํานวยการปองกันและปราบปรามยาเสพติดจังหวัดขอนแกน (ศอ.ปส.จ.ขก.)ไดจัดทําโครงการปองกัน 
และแกไขปญหายาเสพติดจังหวัดขอนแกน ประจําป ๒๕๖๓ โดยมีวัตถุประสงคเพ่ือแปลงนโยบายดานการปองกันและ
แกไขปญหายาเสพติดไปสูการปฏิบัติในพ้ืนท่ีจังหวัดขอนแกนอยางมีประสิทธิภาพ รวมท้ังเพ่ิมประสิทธิภาพการ
ดําเนินการดานการปองกันและแกไขปญหายาเสพติดทุกดานครอบคลุมพ้ืนท่ีจังหวัดขอนแกน จึงขอรับการสนับสนุน
งบประมาณจากองคกรปกครองสวนทองถ่ินทุกแหงในพ้ืนท่ีจังหวัดขอนแกน ดังนี้ องคการบริหารสวนจังหวัดขอนแกน 
เปนเงิน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท เทศบาลนครขอนแกน เปนเงิน ๑๐๐,๐๐๐ บาท เทศบาลเมือง ๖ แหงๆละ ๕๐,๐๐๐ บาท 
เปนเงิน ๓๐๐,๐๐๐ บาท เทศบาลตําบล จํานวน ๗๗ แหงๆละ ๓๐,๐๐๐ บาท เปนเงิน ๒,๓๑๐,๐๐๐ บาท องคการ
บริหารสวนตําบล ๑๔๐ แหงๆละ ๒๐,๐๐๐ บาท เปนเงิน ๒,๘๐๐,๐๐๐ บาท รวมงบประมาณ ๖,๕๑๐,๐๐๐ บาท โดย
นําเงินไปใชจายในการขับเคลื่อนโครงการ TO BE NUMBER ONE การจัดระเบียบสังคม,การจัดกิจกรรมรณรงค
ประชาสัมพันธ,การจัดคายปรับเปลี่ยนพฤติกรรมผูเสพยาเสพติด เปนตน ซ่ึงองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยพิจารณา
รายละเอียดโครงการแลวเปนไปตามหลักเกณฑฯ คือ อยูในอํานาจหนาท่ี และมอบหมายหนวยงานอ่ืนดําเนินการ มี
งบประมาณสมทบ ประชาชนในจังหวัดครอบคลุมทุกพ้ืนท่ีไดรับประโยชนและเปนนโยบายของรัฐบาลจึงไดตั้ง
งบประมาณใหการอุดหนุนครับ 
         นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -  เชิญทานวันชัย  ปุงโพธิ์ ทานสมาชิกผูแปรครับ 



         นายวันชัย  ปุงโพธิ์ ส.อบต.หมูท่ี ๓ –  กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน
เม่ือไดฟงหลักการและเหตุผลแลว ยาเสพติดก็ระบาดหนักในพ้ืนท่ีเราดวย ผมก็ขอถอนญัตติครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -  เม่ือทานสมาชิกผูขอแปรญัตติขอถอนญัตติเราก็ไมมีการลงมติครับ 
ตอไป ขอท่ี ๒ เชิญทานประธานคณะกรรมการแปรญัตติครับ 
 นายวิเชียร  ดวงจุมพล ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน 

ขอ ๒ นายวันชัย  ปุงโพธิ์ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  หมูท่ี ๓ ไดยื่นคําขอแปรญัตติแผนงาน
การรักษาความสงบภายใน งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน งบเงินอุดหนุน  เงินอุดหนุนสวนราชการ 
อุดหนุนใหท่ีทําการปกครองอําเภอแวงนอย ตั้งไว ๒๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเปนคาใชจายตามโครงการปองกันและแกไขปญหายาเสพติดอําเภอแวงนอยประจําป ๒๕๖๓ 

โดย นายวันชัย  ปุงโพธิ์ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  หมูท่ี ๓ ไดขอแปรญัตติขอลดจํานวนเงิน
ท่ีขออนุมัติจาย ตั้งไว ๒๐,๐๐๐ -บาท ขอลด ๑๐,๐๐๐ บาท เหลือ ๑๐,๐๐๐ บาท ดังนี ้

แผนงานการรักษาความสงบภายใน  งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน งบเงินอุดหนุน เงิน
อุดหนุนสวนราชการ อุดหนุนใหท่ีทําการปกครองอําเภอแวงนอย ตั้งไว ๑๐,๐๐๐ บาท 
-เพ่ือเปนคาใชจายตามโครงการปองกันและแกไขปญหายาเสพติดจังหวัดขอนแกนประจําป ๒๕๖๓ 

คณะกรรมการแปรญัตติมีมติใหคงไวตามรางเดิม จํานวน ๐ ทาน  เห็นดวยกับสมาชิกผูแปร  จํานวน ๓ ทาน 
(สมาชิกผูแปรญัตติขอสงวนคําแปรญัตติ) 

 
-๖- 

          นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -  เชิญทานวันชัย  ปุงโพธิ์ ทานสมาชิกผูแปรครับ 
          นายวันชัย  ปุงโพธิ์ ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทานผม
ยื่นคําขอแปรญัตติ อุดหนุนใหท่ีทําการปกครองอําเภอแวงนอย  เพ่ือเปนคาใชจายตามโครงการปองกันและแกไขปญหา
ยาเสพติดอําเภอแวงนอย ประจําป ๒๕๖๓ ซ่ึงเราอุดหนุนเปนประจําทุกปท้ังอุดหนุนใหจังหวัดและอุดหนุนใหอําเภอใน
สวนของอําเภอแวงนอยทานเอาไปทําอะไรเพราะยาเสพติดแถวบานเราระบาดหนัก อําเภอแวงนอยนาจะแจงรายละเอียด
ใหทองถ่ินทราบการใชจายงบประมาณอยางละเอียดครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - มีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายเพ่ือสนับสนุนผูแปรหรือสนับสนุน
ในรางเดิมเรียนเชิญครับ  ถาไมมีผมก็ขอเชิญทานนายกครับ 

นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายก อบต.แวงนอย – กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกสภาฯทุกทาน
ครับ ผมขอมอบหมายใหทานปลัดฯซ่ึงเปนเจาหนาท่ีงบประมาณไดชี้แจงในสวนนี้ครับ 

นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุก
ทานครับอุดหนุนใหท่ีทําการปกครองอําเภอแวงนอย –เพ่ือเปนคาใชจายตามโครงการปองกันและแกไขปญหายาเสพติด
อําเภอแวงนอย ประจําป ๒๕๖๓ ท่ีตั้งไว ๒๐,๐๐๐ บาทนั้น เนื่องจากอําเภอแวงนอยไดมีหนังสือท่ี ขก ๑๓๑๘/๑๓๗๘ ลง
วันท่ี ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๑ สงโครงการมาขอรับการสนับสนุนงบประมาณโครงการปองกันและแกไขปญหายาเสพติด
อําเภอแวงนอย ประจําป ๒๕๖๓ โดยมีวัตถุประสงคเพ่ือสนับสนุนการจัดกิจกรรมโครงการตามแผนยุทธศาสตรในการ
ปองกันและแกไขยาเสพติดระดับชาติ ระดับจังหวัด และระดับอําเภอ ใหประสบผลสําเร็จ ดํารงความยั่งยืนในการเอาชนะ
ยาเสพติดในพ้ืนท่ี,เพ่ือสนับสนุนการจัดกิจกรรมโครงการรณรงคปองกันและแกไขยาเสพติด TO BE NUMBER ONE ให
ขับเคลื่อนตามยุทธศาสตรตางๆ ใหครอบคลุมพ้ืนท่ีและขยายเครือขายไดอยางมีประสิทธิภาพ, สนับสนุนการบริหาร
จัดการ การวิเคราะหสถานการณแพรระบาดของยาเสพติด เพ่ือแกไขปญหาและเฝาระวัง การกํากับดูแล การติดตาม 
ประเมินผล รวมท้ังการพัฒนาประสิทธิภาพดานการปองกัน และแกไขปญหายาเสพติดทุกดาน,เพ่ือสนับสนุนการจัด
กรรมการโครงการดานการปองกันและแกไขปญหายาเสพติด ตามแนวหรือความคิดริเริ่มของจังหวัด หรือกิจกรรม
โครงการอ่ืน ท่ีศูนยการปองกันและปราบปรามยาเสพติดแหงชาติ (ศอ.ปส.)/ ศูนยอํานวยการปองกันและปราบปรามยา
เสพติดกระทรวงมหาดไทย / สวนราชการ/ ศูนยการปองกันและปราบปรามยาเสพติดจังหวัดขอนแกน ปละศูนย



ปฏิบัติการปองกันและปราบปรามยาเสพติดอําเภอแวงนอย (ศป.ปส.อ.แวงนอย) กําหนด และเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพใน
การดําเนินงานปองกันแกไขปญหายาเสพติดในพ้ืนท่ี อําเภอแวงนอย ใหทันสถานการณในทุกมิติ โดยขอรับเงินอุดหนุน
จากองคกรปกครองสวนทองถ่ินท้ัง ๗ แหง เทศบาล ๒ แหงๆละ ๓๐,๐๐๐ บาท องคการบริหารสวนตําบล ๕ แหงๆละ 
๒๐,๐๐๐ บาท รวมเปนเงินท้ังสิ้น ๑๖๑,๐๐๐ บาท ซ่ึงเราอุดหนุนเปนประจําทุกป  รายละเอียดโครงการเปนไปตาม
หลักเกณฑฯ คือ อยูในอํานาจหนาท่ี เปนนโยบายของรัฐบาล มีงบประมาณสมทบ ประชาชนในเขตอําเภอแวงนอยทุก
ตําบลไดรับประโยชนและจึงไดตั้งงบประมาณใหการอุดหนุนครับ 
         นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -  เชิญทานวันชัย  ปุงโพธิ์ ทานสมาชิกผูแปรครับ 
         นายวันชัย  ปุงโพธิ์ ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน
เม่ือไดฟงหลักการและเหตุผล ผมก็ขอถอนญัตติครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -  เม่ือทานสมาชิกผูขอแปรญัตติขอถอนญัตติเราก็ไมมีการลงมติครับ 
ตอไป ขอท่ี ๓ เชิญทานประธานคณะกรรมการแปรญัตติครับ 
 

-๗- 

นายวิเชียร  ดวงจุมพล ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน 
ขอ ๓ นายสํารอง  ปตตาทานัง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  หมูท่ี ๒ ไดยื่นคําขอแปรญัตติ

แผนงานการศึกษา งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษาคาท่ีดินและสิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค -โครงการ
กอสรางสนามเด็กเลนสรางปญญาศูนยพัฒนาเด็กเล็กในสังกัดองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ตั้งไว ๒๐๐,๐๐๐ บาท 
 -เพ่ือเปนคาใชจายตางๆ ในการดําเนินการกอสรางสนามเด็กเลนสรางปญญา ศูนยพัฒนาเด็กเล็ก   ในสังกัดของ
องคการบริหารสวนตําบลแวงนอยเพ่ือสงเสริมใหเด็กปฐมวัยมีพัฒนาการสมบูรณ ตามวัยผานการเลนสนามเด็กเลนสราง
ปญญา ตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถ่ิน ดวนท่ีสุดท่ี มท ๐๘๑๖.๔/ว ๓๖๗๙ ลว ๑๓ พ.ย.๒๕๖๑ 
 โดยนายสํารอง  ปตตาทานัง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  หมูท่ี ๒ ไดขอแปรญัตติขอลด
จํานวนเงินท่ีขออนุมัติจาย ตั้งไว ๒๐๐,๐๐๐ บาท ขอลด ๕๐,๐๐๐ บาท เหลือ ๑๕๐,๐๐๐ บาท ดังนี ้

แผนงานการศึกษา งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา คาท่ีดินและสิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  
โครงการกอสรางสนามเด็กเลนสรางปญญาศูนยพัฒนาเด็กเล็กในสังกัดองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ตั้งไว 
๑๕๐,๐๐๐ บาท 
 -เพ่ือเปนคาใชจายตางๆ ในการดําเนินการกอสรางสนามเด็กเลนสรางปญญา ศูนยพัฒนาเด็กเล็ก   ในสังกัดของ
องคการบริหารสวนตําบลแวงนอยเพ่ือสงเสริมใหเด็กปฐมวัยมีพัฒนาการสมบูรณ ตามวัยผานการเลนสนามเด็กเลนสราง
ปญญา ตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถ่ิน ดวนท่ีสุดท่ี มท ๐๘๑๖.๔/ว ๓๖๗๙ ลว ๑๓ พ.ย.๒๕๖๑ 

คณะกรรมการแปรญัตติมีมติใหคงไวตามรางเดิม จํานวน ๐ ทาน  เห็นดวยกับสมาชิกผูแปร  จํานวน ๓ ทาน 
(สมาชิกผูแปรญัตติขอสงวนคําแปรญัตติ) 
          นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -  เชิญทานสํารอง ปตตาทานัง ทานสมาชิกผูแปรครับ 

นายสํารอง  ปตตาทานัง ส.อบต.หมูท่ี ๒ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุก
ทานผมยื่นคําขอแปรญัตติโครงการกอสรางสนามเด็กเลนสรางปญญาศูนยพัฒนาเด็กเล็กในสังกัดองคการบริหารสวน
ตําบลแวงนอย ผมอยากทราบรายละเอียดการดําเนินการเนื่องจากศูนยพัฒนาเด็กเล็กท่ีอยูในความรับผิดชอบเรามี ๒ 
ศูนย และแนวทางการดําเนินโครงการนี้จะทําอยางไร ผมจึงขอสงวนคําแปรญัตติไวรอฟงคําชี้แจงจากฝายบริหารกอน
ครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - มีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายเพ่ือสนับสนุนผูแปรหรือสนับสนุน
ในรางเดิมเรียนเชิญครับ  ถาไมมีผมก็ขอเชิญทานสถิตยครับ 

นายสถิตย  อันนารี ส.อบต.หมูท่ี ๘ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน 
โครงการกอสรางสนามเด็กเลนสรางปญญาศูนยพัฒนาเด็กเล็กในสังกัดองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ท่ีตั้งไว 
๒๐๐,๐๐๐ บาท และทานสมาชิกฯไดขอแปรตัดลด ๕๐,๐๐๐ บาท ถาดําเนินการท้ัง ๒ ศูนยผมวานอยไปครับคงไม



พอท่ีจะดําเนินการใหลูกหลานเราท่ีเรียนในศูนยผมไมอยากใหตัดในสวนนี้ และอยากฝากไปถึงครูผูดูแลเด็กในศูนยพัฒนา
เด็กเล็กสิ่งไหนขาดไปก็อยากใหรายงานหรือเขียนโครงการมาเพ่ือใหเด็กไดรับประโยชนมากท่ีสุดครับอยากใหคงไวครับ 

นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายก อบต.แวงนอย – กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกสภาฯทุกทาน
ครับ ผมขอมอบหมายใหทานปลัดฯซ่ึงเปนเจาหนาท่ีงบประมาณไดชี้แจงในสวนนี้ครับ 

นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุก
ทานครับ สําหรับโครงการกอสรางสนามเด็กเลนสรางปญญาศูนยพัฒนาเด็กเล็กในสังกัดองคการบริหารสวนตําบลแวง
นอย ท่ีตั้งไว ๒๐๐,๐๐๐ บาท สืบเนื่องจากไดมีหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถ่ิน แจงใหองคกรปกครองสวน 

-๘- 

ทองถ่ินท่ีมีศูนยพัฒนาเด็กเล็กในสังกัดจัดใหมีสนามเด็กเลนสรางปญญา เพ่ือสงเสริมใหเด็กปฐมวัยในทองถ่ินมีพัฒนาการ
ท่ีสมบูรณตามวัยครบท้ังท้ัง ๔ ดาน ไดแก ดานรางกาย อารมณ สังคม และสติปญญา ผานการเลนสนามเด็กเลนสราง
ปญญาโดยกําหนดใหองคกรปกครองทุกแหงอยางนอย ๑ แหง ตองดําเนินโครงการซ่ึงของเรามีศูนยพัฒนาเด็กเล็กอยู ๒ 
แหง เปนนโยบายสําคัญของกรมสงเสริมฯ ในการกอสรางก็จะมีแบบมาตรฐานมาใหดําเนินการกอสราง มี ๔ ฐาน คือฐาน
ท่ี ๑ สระน้ําอินจัน ฐานท่ี ๒ สระทารก ฐานท่ี ๓ คายกล SPIDERMEN ฐานท่ี ๔ เรือสลัดลิง สวนการตั้งงบประมาณเรา 
นําฐานงบประมาณท่ีกรมสงเสริมฯเคยจัดสรรใหองคการบริหารสวนตําบลทานางแนวเราก็เอาจํานวนงบประมาณนั้นมา
ตั้งงบประมาณแหงละ ๑๐๐,๐๐๐ บาท มีความจําเปนตองดําเนินการถาไมดําเนินการเราก็ไมมีรายงานกรมสงเสริมฯจึง
จําเปนตองตั้งงบประมาณครับ 
           นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -  เชิญทานสํารอง ปตตาทานัง ทานสมาชิกผูแปรครับ 

นายสํารอง  ปตตาทานัง ส.อบต.หมูท่ี ๒ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุก
ทานผมย่ืนคําขอแปรญัตติโครงการกอสรางสนามเด็กเลนสรางปญญาศูนยพัฒนาเด็กเล็กในสังกัดองคการบริหารสวน
ตําบลแวงนอย เม่ือไดฟงหลักการเหตุผลการตั้งงบประมาณแลวผมก็เห็นดวย  ผมขอถอนญัตตคิรับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -  เม่ือทานสมาชิกผูขอแปรญัตติขอถอนญัตติเราก็ไมมีการลงมติครับ 
ตอไป ขอท่ี ๔ เชิญทานประธานคณะกรรมการแปรญัตติครับ 

นายวิเชียร  ดวงจุมพล ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน 
ขอ ๔ นายสํารอง  ปตตาทานัง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  หมูท่ี ๒ ไดยื่นคําขอแปรญัตติ

แผนงานสังคมสงเคราะห  งานสวัสดิการและสังคมสงเคราะห งบเงินอุดหนุน เงินอุดหนุนองคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
อุดหนุนองคการบริหารสวนตําบลทางขวาง ตั้งไว ๒๕,๐๐๐ บาท 

-เพ่ือเปนคาใชจายตามโครงการศูนยปฏิบัติการรวมในการชวยเหลือประชาชนขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน
อําเภอแวงนอย 
 โดยนายสํารอง  ปตตาทานัง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  หมูท่ี ๒ ไดขอแปรญัตติขอลด
จํานวนเงินท่ีขออนุมัติจาย ตั้งไว ๒๕,๐๐๐ บาท ขอลด ๑๕,๐๐๐ บาท เหลือ ๑๐,๐๐๐ บาท ดังนี ้
 แผนงานสังคมสงเคราะห  งานสวัสดิการและสังคมสงเคราะห งบเงินอุดหนุน เงินอุดหนุนองคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน อุดหนุนองคการบริหารสวนตําบลทางขวาง ตั้งไว ๑๐,๐๐๐ บาท 

-เพ่ือเปนคาใชจายตามโครงการศูนยปฏิบัติการรวมในการชวยเหลือประชาชนขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน
อําเภอแวงนอย 

คณะกรรมการแปรญัตติมีมติใหคงไวตามรางเดิม จํานวน ๐ ทาน  เห็นดวยกับสมาชิกผูแปร  จํานวน ๓ ทาน 
(สมาชิกผูแปรญัตติขอสงวนคําแปรญัตติ) 
          นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -  เชิญทานสํารอง ปตตาทานัง ทานสมาชิกผูแปรครับ 

นายสํารอง  ปตตาทานัง ส.อบต.หมูท่ี ๒ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุก
ทานสําหรับโครงการศูนยปฏิบัติการรวมในการชวยเหลือประชาชนขององคกรปกครองสวนทองถ่ินอําเภอแวงนอย ผมขอ
แปรตัด ๑๕,๐๐๐ บาท นั้น ผมอยากทราบรายละเอียดของศูนยปฏิบัติการรวมในการชวยเหลือประชาชนขององคกร



ปกครองสวนทองถ่ินอําเภอแวงนอย มีการดําเนินงานอยางไร สามารถชวยเหลือประชาชนในพ้ืนท่ีของเราอยางไร และ
ทําไมเราถึงอุดหนุนองคการบริหารสวนตําบลทางขวางใหเปนผูดําเนินการ 

 
-๙- 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - มีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายเพ่ือสนับสนุนผูแปรหรือสนับสนุน
ในรางเดิมเรียนเชิญครับ  ถาไมมีผมก็ขอเชิญทานนายกครับ 

นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายก อบต.แวงนอย – กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกสภาฯทุกทาน
ครับ ผมขอมอบหมายใหทานปลัดฯซ่ึงเปนเจาหนาท่ีงบประมาณไดชี้แจงในสวนนี้ครับ 

นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุก
ทานครับสําหรับเงินอุดหนุนองคการบริหารสวนตําบลทางขวาง ตั้งไว ๒๕,๐๐๐ บาท เพ่ือเปนคาใชจายศูนยปฏิบัติการ
รวมในการชวยเหลือประชาชนขององคกรปกครองสวนทองถ่ินอําเภอแวงนอย โดยอุดหนุนใหองคการบริหารสวนตําบล
ทางขวางเปนหนวยดําเนินการ สืบเนื่องจากกระทรวงมหาดไทยไดออกระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยคาใชจายเพ่ือ
ชวยเหลือประชาชนตามอํานาจหนาท่ีขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน   พ.ศ.๒๕๖๐ โดยกําหนดใหองคกรปกครองสวน
ทองถ่ินจัดต้ังศูนยปฏิบัติการรวมในการชวยเหลือประชาชนขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน โดยใหมีสถานท่ีกลาง และ
พิจารณาใหเงินอุดหนุนองคกรปกครองสวนทองถ่ินท่ีเปนหนวยดําเนินการเพ่ือเปนคาใชจายของศูนยฯ ในสวนของสถานท่ี
กลางกําหนดท่ีอําเภอแวงนอย โดยศูนยฯจะมีหนาท่ี (๑) การรวบรวมกฎหมาย  ระเบียบ  หนังสือสั่งการ  และขอมูลอ่ืนท่ี
เก่ียวของกับการชวยเหลือประชาชน  ท้ังในดานสาธารณภัย  การสงเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิต  โรคติดตอหรือโรค
ระบาดในทองถ่ิน (๒) แจงเวียน  กฎหมาย  ระเบียบและหนังสือสั่งการท่ีเก่ียวของตามขอ (๑) ท่ีไดรับจากสํานักงาน
สงเสริมการปกครองทองถ่ินจังหวัดใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ินท่ีอยูในพ้ืนท่ีใหบริหารของสถานท่ีกลาง (๓) เผยแพร
ขอมูล  ขาวสาร  หลักเกณฑ  และวิธีการในการชวยเหลือประชาชน  โดยการปดประกาศกฎหมายระเบียบหรือหนังสือสั่ง
การไวในท่ีทําการหรือเว็บไซตของสถานท่ีกลางเพ่ือใหประชาชนไดรับทราบและสามารถสืบคนขอมูลตางๆไดโดยสะดวก
(๔) ใหคําปรึกษาหรือแนะนําหลักเกณฑและวิธีการในการขอรับความชวยเหลือในดานตางใหกับประชาชนท่ีมาติดตอ (๕) 
รวบรวมขอมูลปญหาความตองการของประชาชนและแจงองคกรปกครองสวนทองถ่ินเพ่ือเปนขอมูลในการพิจาณาการให
ความชวยเหลือประชาชนตามอํานาจหนาท่ีหรือประสานหนวยงานอ่ืนท่ีเก่ียวของในการใหความชวยเหลือประชาชน (๖) 
ประชาสัมพันธผลการดําเนินการชวยเหลือประชาชนขององคกรปกครองสวนทองถ่ินในภาพรวมและปดประกาศรายชื่อ
ประชาชนท่ีไดรับการชวยเหลือขององคกรปกครองสวนทองถ่ินสถานท่ีกลางหรือเว็บไซตใหประชาชนทราบโดยท่ัวกัน
อยางนอยปละ ๑ ครั้ง ในสวนของป ๒๕๖๒ องคการบริหารสวนตําบลทานางแนว เปนหนวยดําเนินการแตองคการ
บริหารสวนตําบลแวงนอยเราไมไดอุดหนุนเนื่องจากระเบียบฯออกมาใหม และการดําเนินการของศูนยฯยังไมชัดเจน สวน
ในป ๒๕๖๓ ทางผูบริหารทองถ่ินของแตละ อปท.ในเขตอําเภอแวงนอยเราไดประชุมเม่ือวันท่ี ๒๖ เมษายน ๒๕๖๒ และ
ไดจัดทําบันทึกขอตกลงโดยมีวัตถุประสงคเพ่ือใหศูนยปฏิบัติการรวมในการชวยเหลือประชาชนขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ินอําเภอแวงนอย  เปนสถานท่ีในการรวบรวมขอมูลปญหาความตองการของประชาชน  อํานวยความสะดวกแก
ประชาชน  ประสานงานกับหนวยอ่ืนๆท่ีเก่ียวของ  สําหรับวิธีการปฏิบัติงานใหเปนตามหลักเกณฑท่ีกรมสงเสริมการ
ปกครองทองถ่ินกําหนด  โดยองคกรปกครองสวนทองถ่ินจํานวน  ๗  แหง  ในเขตอําเภอแวงนอย  จะสนับสนุน
งบประมาณเพ่ือเปนคาใชจายท่ีจําเปนในการบริหารงานของศูนยปฏิบัติการรวมในการชวยเหลือประชาชนขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ินอําเภอแวงนอย  ท้ังนี้  ไดมอบหมายใหองคการบริหารสวนตําบลทางขวาง  เปนผูรับผิดชอบในการ
ดําเนินการจัดหาพัสดุแทน  ในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓  โดยใหศูนยปฏิบัติการรวมในการชวยเหลือประชาชนของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน  อําเภอแวงนอย  ตั้งอยูท่ีวาการอําเภอแวงนอย  สํานักงานสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ิน  
อําเภอแวงนอย จังหวัดขอนแกน บันทึกขอตกลงความรวมมือ (MOU) ฉบับนี้  องคกรปกครองสวนทองถ่ิน  ท้ัง ๗ แหง 

 
-๑๐- 



ในเขตอําเภอแวงนอย  ไดแสดงเจตนารมณและจะถือปฏิบัติตาม  จึงลงนามรวมกันไวเปนหลักฐาน  เม่ือวันท่ี  ๒๖  
เมษายน  ๒๕๖๒ องคการบริหารสวนตําบลทางขวางจึงไดจัดทําโครงการเพ่ือขอรับเงินอุดหนุนแหงละ ๒๕,๐๐๐ บาท 
เราตั้งตามระเบียบฯ หนังสือสั่งการกําหนดใหตั้ง แตในการชวยเหลือประชาชนในพ้ืนท่ีก็เปนหนาท่ีแตละ อปท.แตศูนยฯนี้
มีหนาท่ีประสานงานและรวบรวมสงตอเรื่องใหหนวยงานท่ีเก่ียวของดําเนินการก็ขอชี้แจงใหทราบครับ 
          นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -  เชิญทานสํารอง ปตตาทานัง ทานสมาชิกผูแปรครับ 

นายสํารอง  ปตตาทานัง ส.อบต.หมูท่ี ๒ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุก
ทาน ผมย่ืนคําขอแปรญัตติเงินอุดหนุนองคการบริหารสวนตําบลทางขวาง ตั้งไว ๒๕,๐๐๐ บาท เพ่ือเปนคาใชจาย
ศูนยปฏิบัติการรวมในการชวยเหลือประชาชนขององคกรปกครองสวนทองถิ่นอําเภอแวงนอย เม่ือไดฟงหลักการ
เหตุผลการตั้งงบประมาณแลวก็มีเหตุมีผลในการตั้งงบประมาณ ผมขอถอนญัตติครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -  เม่ือทานสมาชิกผูขอแปรญัตติขอถอนญัตติเราก็ไมมีการลงมติครับ 
ตอไป ขอท่ี ๕ เชิญทานประธานคณะกรรมการแปรญัตติครับ 

นายวิเชียร  ดวงจุมพล ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน 
ขอ ๕ นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายกองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  ไดยื่นคําขอแปรญัตติแผนงานสังคม

สงเคราะห งานสวัสดิการและสังคมสงเคราะห งบเงินอุดหนุน เงินอุดหนุนสวนราชการ อุดหนุนใหท่ีทําการปกครอง
จังหวัดขอนแกน  ตั้งไว ๒๐,๐๐๐ บาท 

- เพ่ือเปนคาใชจายตามโครงการสนับสนุนการจัดกิจกรรมเหลากาชาดเพ่ือชวยเหลือบรรเทาทุกขประชาชน
ผูประสบภัยตางๆในเขตอําเภอแวงนอย ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๓ 

โดย นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายกองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  ไดขอแปรแกไขขอความ ดังนี ้
แผนงานสังคมสงเคราะห งานสวัสดิการและสังคมสงเคราะห งบเงินอุดหนุน เงินอุดหนุนสวนราชการ 
อุดหนุนใหท่ีทําการปกครองอําเภอแวงนอย ตั้งไว ๒๐,๐๐๐ บาท 

-เพ่ือเปนคาใชจายตามโครงการสนับสนุนการจัดกิจกรรมเหลากาชาดเพ่ือชวยเหลือบรรเทาทุกขประชาชน
ผูประสบภัยตางๆในเขตอําเภอแวงนอย ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๓ 

คณะกรรมการแปรญัตติมีมติให   คงไวตามรางเดิม จํานวน ๐ ทาน  เห็นดวยกับสมาชิกผูแปร  จํานวน ๓ ทาน  
นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -  เชิญทานนายกองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ผูแปรครับ 
นายหนูกาลน  นิบุญทํา  นายก อบต.ฯ - กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน 

สําหรับแผนงานสังคมสงเคราะห งานสวัสดิการและสังคมสงเคราะห งบเงินอุดหนุน เงินอุดหนุนสวนราชการ อุดหนุนใหท่ี
ทําการปกครองจังหวัดขอนแกน  ตั้งไว ๒๐,๐๐๐ บาท เพ่ือเปนคาใชจายตามโครงการสนับสนุนการจัดกิจกรรมเหลา
กาชาดเพ่ือชวยเหลือบรรเทาทุกขประชาชนผูประสบภัยตางๆในเขตอําเภอแวงนอย ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๓ ผมขอ
แปรแกไขขอความเนื่องจากพิมพชื่อหนวยงานท่ีขอรับเงินอุดหนุนผิดครับ อุดหนุนใหท่ีทําการปกครองจังหวัดขอนแกน 
ขอแปรแกไขขอความเปน อุดหนุนใหท่ีทําการปกครองอําเภอแวงนอย ครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  - ทานนายกไดขอแปรแกไขขอความโดยตัด อุดหนุนใหท่ีทําการปกครอง
จังหวัดขอนแกน เปน อุดหนุนใหท่ีทําการปกครองอําเภอแวงนอย ผมตองขอมติจากทานสมาชิกสภาฯครับ ก็จะขอมติเลย
นะครับ ตรวจสอบทานสมาชิกสภาฯท่ีอยูในหองประชุม จํานวน ๑๗ ทาน ขอมติครับ 

 
 

-๑๑- 

มติท่ีประชุม -  เห็นดวยตามผูแปร จํานวน ๑๗  เสียง 
  คงรางเดิม จํานวน  ๐  เสียง 

งดออกเสียง จํานวน  ๐  เสียง  
นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -  เม่ือทานสมาชิกสภาฯ ก็เห็นดวยกับผูขอแปรญัตตินะครับ ตอไป ขอท่ี 

๖ เชิญทานประธานคณะกรรมการแปรญัตติครับ 



นายวิเชียร  ดวงจุมพล ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน 
ขอ ๖ นายวันชัย  ปุงโพธิ์ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  หมูท่ี ๓ ไดยื่นคําขอแปรญัตติแผนงาน

การเกษตร งานสงเสริมการเกษตร คาวัสดุ คาวัสดุสํานักงาน -เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือสิ่งของเครื่องใชตาง ๆ เชน กระดาษ  
แฟม ปากกา  ดินสอ  ฯลฯ  ตั้งไว ๑๕,๐๐๐ บาท 

โดย นายวันชัย  ปุงโพธิ์ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  หมูท่ี ๓ ไดขอแปรญัตติขอลดจํานวนเงิน
ท่ีขออนุมัติจาย ตั้งไว ๑๕,๐๐๐.๐๐.-บาท ขอลด ๕,๐๐๐.-บาท เหลือ ๑๐,๐๐๐.-บาท ดังนี้ 

แผนงานการเกษตร งานสงเสริมการเกษตร คาวัสดุ คาวัสดุสํานักงาน -เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือสิ่งของเครื่องใชตาง 
ๆ เชน กระดาษ  แฟม ปากกา  ดินสอ  ฯลฯ  ตั้งไว ๑๐,๐๐๐ บาท 

คณะกรรมการแปรญัตติมีมติใหคงไวตามรางเดิม จํานวน ๐ ทาน  เห็นดวยกับสมาชิกผูแปร  จํานวน ๓ ทาน 
(สมาชิกผูแปรญัตติขอสงวนคําแปรญัตติ) 
            นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -  เชิญทานวันชัย  ปุงโพธิ์ ทานสมาชิกผูแปรครับ 

  นายวันชัย  ปุงโพธิ์ ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน 
ผมคิดวาวัสดุสํานักงาน แฟม ปากกา  ดินสอ  ไมนาจะใชงบประมาณขนาดนี้ บุคลากรในสวนนี้ก็มีเพียง ผอ.เกษตรคน
เดียว เพราะฉะนั้นรายจายนี้ไมสมเหตุสมผลตั้งจายงบประมาณเยอะไปหนอยผมจึงขอตัด ๕,๐๐๐ บาท ครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - มีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายเพ่ือสนับสนุนผูแปรหรือสนับสนุน
ในรางเดิมเรียนเชิญครับ  ถาไมมีผมก็ขอเชิญทานนายกครับ 

นายสํารอง  ปตตาทานัง ส.อบต.หมูท่ี ๒ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุก
ทาน ผมขอสนับสนุนทานวันชัยครับ ผมคิดวาคาใชจายตางๆ แฟม ปากกา  ดินสอ ไมนาใชเยอะขนาดนี้ครับ 

นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายก อบต.แวงนอย – กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกสภาฯทุกทาน
ครับ ก็ขอบคุณทานสมาชิกสภาฯท่ีไดชวยกันตรวจสอบ แตการต้ังงบประมาณในแตละหมวดก็มีเหตุและผลการตั้งครับ 
ผมขอมอบหมายใหทานปลัดฯซ่ึงเปนเจาหนาท่ีงบประมาณไดชี้แจงในสวนนี้ครับ 

นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุก
ทาน สําหรับคาวัสดุ งานสงเสริมการเกษตร คาวัสดุ คาวัสดุสํานักงาน  เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือสิ่งของเครื่องใชตาง ๆ เชน 
กระดาษ  แฟม ปากกา  ดินสอ  ฯลฯ  ท่ีตั้งไว ๑๕,๐๐๐ บาท  เพ่ือใชจายของสวนการเกษตรเราก็ตั้งไวทุกป ปท่ีแลวก็ตั้ง
ไวเทากัน ในสวนของการเบิกจายเราตั้งไวเพ่ือจัดซ้ือแฟมโครงการอนุรักษพันธุกรรมพืช และวัสดุตางๆท่ีเก่ียวของกับ
โครงการเพ่ือขอรับการประเมินฯซ่ึงสวนเกษตรมีเปาหมายท่ีจะขอรับการประเมินในป พ.ศ.๒๕๖๓ ครับ 
          นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -  เชิญทานวันชัย  ปุงโพธิ์ ทานสมาชิกผูแปรครับ 

นายวันชัย  ปุงโพธิ์ ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน 
กระผมก็ขอยืนยันคําเดิมครับขอตัดลดรายจายนี้ลง ๕,๐๐๐ บาท เหลือ ๑๐,๐๐๐ บาท ครับ 

 
-๑๒- 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  - ทานสมาชิกผูแปรญัตติขอยืนยัน แผนงานการเกษตร งานสงเสริม
การเกษตร คาวัสดุ คาวัสดุสํานักงาน เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือสิ่งของเครื่องใชตาง ๆ เชน กระดาษ  แฟม ปากกา  ดินสอ  
ฯลฯ  ตั้งไว ๑๕,๐๐๐ บาท ขอแปรญัตติขอลดจํานวนเงินท่ีขออนุมัติจาย  ๕,๐๐๐.-บาท เหลือ ๑๐,๐๐๐.-บาท ผมตอง
ขอมติจากทานสมาชิกสภาฯครับ ก็จะขอมติเลยนะครับ ตรวจสอบทานสมาชิกสภาฯท่ีอยูในหองประชุม จํานวน ๑๗ ทาน 
ขอมติครับ 

มติท่ีประชุม -  เห็นดวยตามผูแปร จํานวน ๑๗  เสียง 
  คงรางเดิม จํานวน  ๐  เสียง 

งดออกเสียง จํานวน  ๐  เสียง  



นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  - ผลการลงมติสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย แผนงาน
การเกษตร งานสงเสริมการเกษตร คาวัสดุ คาวัสดุสํานักงาน -เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือสิ่งของเครื่องใชตาง ๆ เชน กระดาษ  
แฟม ปากกา  ดินสอ  ฯลฯ  ตั้งไว ๑๕,๐๐๐ บาท ตัดลด   ๕,๐๐๐.-บาท  เหลือ ๑๐,๐๐๐.-บาท นะครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  - ขณะนี้ก็เวลา ๑๒.๓๐ น. แลว ก็จะขอมติจากทานสมาชิกสภาฯพัก
รับประทานอาหารกอนแลวคอยมาประชุมตอในขอตอไปครับ 

มติท่ีประชุม -  เห็นชอบ จํานวน ๑๗  เสียง 
  ไมเห็นชอบ จํานวน  ๐  เสียง 

งดออกเสียง จํานวน  ๐  เสียง  

-พักรับประทานอาหารกลางวัน ๓๐ นาที- 

ประชุมตอในเวลา ๑๓.๐๐ น. 
นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -  ก็ประชุมตอนะครับ ขอท่ี ๗ เชิญทานประธานคณะกรรมการแปรญัตติ

ครับ 
นายวิเชียร  ดวงจุมพล ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน 
ขอ ๗ นายวันชัย  ปุงโพธิ์ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  หมูท่ี ๓ ไดยื่นคําขอแปรญัตติแผนงาน

การเกษตร งานสงเสริมการเกษตร คาวัสดุ คาวัสดุการเกษตร 
- เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือวัสดุ เชน คาสารเคมีภัณฑ พันธุพืช ปุย กระถางจอบ เสียม และอุปกรณดานการเกษตร 

ตั้งไว ๒๐,๐๐๐ บาท 
โดย นายวันชัย  ปุงโพธิ์ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  หมูท่ี ๓ ไดขอแปรญัตติขอลดจํานวนเงิน

ท่ีขออนุมัติจาย ตั้งไว ๒๐,๐๐๐.๐๐.-บาท ขอลด ๑๐,๐๐๐.-บาท เหลือ ๑๐,๐๐๐.-บาท ดังนี้ 
แผนงานการเกษตร งานสงเสริมการเกษตร คาวัสดุ คาวัสดุการเกษตร - เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือวัสดุ เชน คาสาร

เคมีภัณฑ พันธุพืช ปุย กระถางจอบ เสียม และอุปกรณดานการเกษตร ตั้งไว ๑๐,๐๐๐ บาท 
คณะกรรมการแปรญัตติมีมติใหคงไวตามรางเดิม จํานวน ๐ ทาน  เห็นดวยกับสมาชิกผูแปร  จํานวน ๓ ทาน 

(สมาชิกผูแปรญัตติขอสงวนคําแปรญัตติ) 
            นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -  เชิญทานวันชัย  ปุงโพธิ์ ทานสมาชิกผูแปรครับ 
 
 

-๑๓- 

  นายวันชัย  ปุงโพธิ์ ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน 
กระผมไดยื่นคําขอแปรญัตติแผนงานการเกษตร งานสงเสริมการเกษตร คาวัสดุ คาวัสดุการเกษตร ขอลด ๑๐,๐๐๐.-บาท 
เหลือ ๑๐,๐๐๐.-บาท เหตุผลท่ีผมขอแปรวัสดุบางประเภทเชน กระถาง จอบ เสียม เปนวัสดุท่ีใชไดนานหากเก็บรักษาดี
ไมใหมีการสูญหายทุกปก็มีการจัดซ้ือแตอาจเปนเพราะการเก็บรักษาไมดีทําใหตองซ้ือเปนประจําทุกป ปนี้ผมจึงขอตัด
งบประมาณลงครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - มีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายเพ่ือสนับสนุนผูแปรหรือสนับสนุน
ในรางเดิมเรียนเชิญครับ  ถาไมมีผมก็ขอเชิญทานนายกครับ 

นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายก อบต.แวงนอย – กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกสภาฯทุกทาน
ครับ ผมขอมอบหมายใหทานปลัดฯซ่ึงเปนเจาหนาท่ีงบประมาณไดชี้แจงในสวนนี้ครับ 
           นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุก
ทาน แผนงานการเกษตร งานสงเสริมการเกษตร คาวัสดุ คาวัสดุการเกษตร -เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือวัสดุ เชน คาสาร
เคมีภัณฑ พันธุพืช ปุย กระถางจอบ เสียม และอุปกรณดานการเกษตร ตั้งไว ๒๐,๐๐๐ บาท นั้น เราต้ังไวโดยอาศัย



ฐานขอมูลเดิมท่ีเคยตั้งไวเม่ือปท่ีแลว สวนท่ีซ้ือมาแลวบางสวนก็ยังเหลืออยู  แตบางครั้งท่ีเราจัดโครงการ เชน ปลูกปาก็มี
หายไปบางครับเนื่องจากการควบคุมคอนขางยากแตก็มีความจําเปนตองจัดซ้ือเปนประจําทุกปครับ  
 นายวันชัย  ปุงโพธิ์ ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน
ผมย่ืนคําขอแปรญัตติแผนงานการเกษตร งานสงเสริมการเกษตร คาวัสดุ คาวัสดุการเกษตร  ตั้งไว ๒๐,๐๐๐ บาท 
โดยผมขอลด ๑๐,๐๐๐ บาท เม่ือไดฟงหลักการเหตุผลการตั้งงบประมาณแลวก็มีเหตุมีผลในการตั้งงบประมาณ ผม
ขอถอนญัตติครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  -  เม่ือทานสมาชิกผูขอแปรญัตติขอถอนญัตติเราก็ไมมีการลงมติครับ 
สําหรับวาระการแปรญัตติ (ราง) ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๓ ในวาระท่ี ๒ การแปรญัตติ 
ก็เสร็จสิ้นไปแลวท้ัง ๗ ขอ  ก็ขอใหทางสภาฯเราไดกําหนดวาระท่ี ๓ ลงมติ รางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป
งบประมาณ ๒๕๖๓ ขอเชิญทานสมาชิกสภาฯไดเสนอครับ 
 นายวันชัย  ปุงโพธิ์ ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิก คณะผูบริหารทุกทานครับ 
กระผมขอเสนอใหลงมติในวาระท่ี ๓ ในวันนี้ครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - มีทานสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความคิดเห็นเปนอยางอ่ืนไหมครับ 
ถาไมมีผมจะขอมติ ตรวจสอบทานสมาชิกสภาฯท่ีอยูในหองประชุม จํานวน ๑๗ ทาน ขอมติครับ  

มติท่ีประชุม -  เห็นชอบ จํานวน ๑๖  เสียง 
งดออกเสียง จํานวน  ๑  เสียง (ประธานสภาฯ) 

 นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ  – มติของสภาฯเราไดกําหนดการพิจารณา วาระท่ี ๓ ลงมติ ราง
ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๓ ในวันนี้  กอนท่ีเราจะประชุมในวาระท่ี  ๓  ลงมติราง
ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจาํป งบประมาณ ๒๕๖๓ กระผมขอพักการประชุม ๒๐ นาทีครับ 
 

-พักการประชุม ๒๐ นาที- 

 
-๑๔- 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ – เม่ือทานสมาชิกพรอมแลวเราก็จะพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณ
รายจาย ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๓ ในวาระท่ี ๓ ลงมติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๓ 
เชิญทานเลขาฯ ไดชี้แจงขอระเบียบ กฏหมาย ครับ  

นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกสภาฯ สําหรับการ
พิจารณา ในวาระท่ี ๓ ลงมติ (ราง) ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๓ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ ขอ ๕๒  กําหนดวาการพิจารณารางขอบัญญัต ิ

ในวาระท่ีสาม ไมมีการอภิปราย เวนแตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันสมควร ในการ
พิจารณาวาระนี้ ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะใหตราเปนขอบัญญัติหรือไม ครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ – ลําดับตอไปผมก็จะขอมติสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยวาทาน
สมาชิกสภาฯทานใด  เห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ ๒๕๖๓ ขององคการ
บริหารสวนตําบลแวงนอย ตรวจสอบสมาชิกในหองประชุม จํานวน ๑๗ ทาน ผมขอมติครับ 

มติท่ีประชุม  -   เห็นชอบ จํานวน ๑๗ เสียง 
ไมเห็นชอบ  จํานวน ๐  เสียง 
งดออกเสียง จํานวน ๐ เสียง 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ – มติสภาเราก็เห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ ๒๕๖๓ ขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  ผมก็จะไดนํารางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ ๒๕๖๓ ขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอย เสนอทานนายอําเภอแวงนอยพิจารณาอนุมัติตอไป นะครับ 



นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ –  ตอไป เรื่องท่ี ๒ : พิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําป 
งบประมาณ ๒๕๖๒ (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.
๒๕๔๑ และแกไขเพ่ิมเติมถึงปจจุบัน) ขอ ๒๗ เชิญทานเลขาครับ 

นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชกิสภาฯทางคณะผูบริหาร
ไดเสนอญัตติใหสภาพิจารณาโอนงบประมาณโดยมารายละเอียด ดังนี ้
๑.ขออนุมัตโิอนเพ่ิม แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสรางโครงสรางพ้ืนฐาน งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
          โครงการขุดลอกหนองละเลิง บานกุดรู หมูท่ี ๔  

- เพ่ือขุดลอกหนองละเลิง บานกุดรู หมูท่ี ๔ ขนาดกวาง ๙๐.๐๐ เมตร ยาว ๑๒๔.๐๐ เมตร ลึก ๑.๕๐ เมตร 
ความลาด ๑ : ๑ หรือปริมาณดินขุดขนไมนอยกวา ๑๖,๒๖๕.๒๕ ลบ.ม.โดยนําดินท่ีขุดขนท้ิงท่ีสาธารณะตามท่ีกําหนด
พรอมปรับแตงใหเรียบรอยและติดตั้งปายโครงการตามรายละเอียดแบบแปลนของ อบต.แวงนอยกําหนด ไมไดตั้ง
งบประมาณไว  ขอโอนเพ่ิมตั้งจายเปนรายการใหม  งบประมาณ ๔๙๑,๐๐๐.-บาท 
โอนลด 
แผนงานบริหารท่ัวไป 
งานบริหารท่ัวไป คาใชสอย ประเภทรายจายเก่ียวเนื่องท่ีไมเขาลักษณะรายจายหมวดอ่ืนๆ 

คาใชจายในการเลือกตั้งทองถิ่น 
 - เพ่ือเปนคาใชจายตางๆ ท่ีเก่ียวเนื่องในการเลือกตั้งในพ้ืนท่ีขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอย เชน/ 
คาใชจายในการเลือกตั้งท่ัวไป หรือเลือกตั้งซอม ของผูบริหาร/สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบล  ตามหนังสือ 
 

-๑๕- 

กระทรวงมหาดไทย ท่ี มท ๐๘๐๘.๒/ว ๓๖๗๕ ลงวันท่ี ๖ กรกฎาคม ๒๕๖๑ ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๑-
๒๕๖๕ งบประมาณตั้งไว ๕๐๐,๐๐๐ บาท ขอโอนลด ๔๙๑,๐๐๐ บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน ๙,๐๐๐ บาท 
เหตุผลในการโอน 

เนื่องจากในพ้ืนท่ีเราในชวงนี้เกิดภัยแลงองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยเราไดรับหนังสือจากผูนําบานกุดรู หมู
ท่ี ๔ วาหนองน้ําละเลิงซ่ึงเปนแหลงน้ําท่ีใชในการผลิตระบบประปาหมูบานแหงขอด เนื่องจากหนองน้ําไมสามารถกักเก็บ
น้ําไวไดมากนักเพราะตื้นเขินการแกไขปญหายะยะยาวจําเปนตองดําเนินการขุดลอกใหลึกลงไปอีก จึงขอรับการสนับสนุน
งบประมาณเพ่ือท่ีจะดําเนินการขุดลอกทางองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยก็ไดแตงตั้งคณะกรรมการตรวจสอบ 
ขอเท็จจริงแลวปรากฏวาสภาพหนองละเลิงตอนนี้แหงขอดและตื้นเขินจริงทําใหกักเก็บน้ําไวไดนอย พอปไหนท่ีฝนตก
นอยจึงทําใหน้ําไมเพียงพอในการผลิตประปาหมูบานประชาชนจึงไดรับความเดือดรอน เพ่ือเปนการแกไขปญหาระยะยาว
จึงตองดําเนินการจัดหางบประมาณมาดําเนินการขุดลอกซ่ึงไดดําเนินการเพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลง แผนพัฒนาทองถ่ินแลว 
จึงไดโอนงบประมาณมาดําเนินการโดยขอโอนลดจากโครงการท่ีไมมีความจําเปนตองดําเนินการ คือ คาใชจายตางๆ ท่ี
เก่ียวเนื่องในการเลือกตั้งซ่ึงเหลืออีกเพียง ๑ เดือนก็จะสิ้นปงบประมาณคาดวาคงจะไมมีการเลือกตั้งในปงบประมาณนี้ 
๒.ขออนุมัตโิอนเพ่ิม 
แผนงานการศึกษา งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 

โครงการปรับปรุงซอมแซมอาคาร/หองเรียนศูนยพัฒนาเด็กเล็กในสังกัดขององคการบริหารสวนตําบลแวง
นอย    

-เพ่ือเปนคาใชจายตางๆ ในการดําเนินการปรับปรุงซอมแซมอาคาร/หองเรียน ศูนยพัฒนาเด็กเล็กในสังกัดของ
องคการบริหารสวนตําบลแวงนอยเพ่ือใหมีความเหมาะสมและปลอดภัยสําหรับเด็กนักเรียน  

งบประมาณตั้งไว ๑๐๐,๐๐๐ บาท งบประมาณกอนโอน ๔๐,๐๐๐ บาท ขอโอนเพ่ิม ๕๐,๐๐๐ บาทงบประมาณ
หลังโอน ๙๐,๐๐๐.-บาท 
โอนลด 
แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง  คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค 



 ๑. โครงการกอสรางขยายผิวจราจรถนนคอนกรีตเสริมเหล็กพรอมรางระบายน้ํา สายภายในหมูบาน บานหนอง
แขม๑ หมูท่ี ๓ งบประมาณตั้งไว ๓๕๗,๖๐๐ บาท  งบประมาณคงเหลือกอนโอน ๒๗,๖๐๐ บาท ขอโอนลด ๒๗,๖๐๐ 
บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน ๐ บาท  
 ๒. โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายประชารัฐ บานอีโล หมูท่ี ๕ งบประมาณตั้งไว ๓๙๘,๘๐๐ บาท  
งบประมาณคงเหลือกอนโอน ๘,๘๐๐ บาท ขอโอนลด ๘,๘๐๐ บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน ๐ บาท  
 ๓. โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายทางเขาหมูบาน บานปาเปง หมูท่ี ๘ งบประมาณตั้งไว 
๓๔๕,๕๐๐ บาท  งบประมาณคงเหลือกอนโอน ๕,๕๐๐ บาท ขอโอนลด ๓,๖๐๐ บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน 
๑,๙๐๐ บาท  
 ๔. โครงการกอสรางขยายถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายภายในหมูบาน บานนาจาน หมูท่ี ๑๐ งบประมาณตั้งไว 
๒๕๐,๐๐๐ บาท  งบประมาณคงเหลือกอนโอน ๑๐,๐๐๐ บาท ขอโอนลด ๑๐,๐๐๐ บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน 
๐ บาท  

โอนลดงบประประมาณเหลอืจาย  จํานวน  ๔  โครงการ  รวมงบประมาณ ๕๐,๐๐๐ บาท 
 

-๑๖- 

เหตุผลในการโอน 
โครงการปรับปรุงซอมแซมอาคาร/หองเรียนศูนยพัฒนาเด็กเล็กในสังกัดขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 

ซ่ึงขณะนี้ก็ดําเนินการซอมแซมอยูซ่ึงคาดวางบประมาณท่ีตั้งไวไมเพียงพอจาย จึงขอโอนเพ่ิมและขอโอนลดในสวนของ
งบประมาณเหลือจายท่ีเราดําเนินโครงการแลวเสร็จ    

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๑  
ขอ ๒๗  การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ – มีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปราย หรือมีขอสงสัยท่ีจะสอบถามทาง
ฝายบริหารไหมครับ ถาไมมีผมก็จะขอมติสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยวาทานสมาชิกสภาฯทานใด  เห็นชอบ
อนุมัติใหโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ ตรวจสอบสมาชิกในหองประชุม จํานวน ๑๗ ทาน ผม
ขอมติครับ 

มติท่ีประชุม  -   เห็นชอบ จํานวน ๑๗ เสียง 
ไมเห็นชอบ  จํานวน ๐  เสียง 
งดออกเสียง จํานวน ๐ เสียง 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ –  ตอไป เรื่องท่ี ๓ : พิจารณาอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษา
เงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึงปจจุบัน) ขอ ๕๙ เชิญทานเลขา
ครับ 

นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกสภาฯทางคณะผูบริหาร
ไดเสนอญัตติใหสภาพิจารณาอนุมัติกันเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ โครงการขุดลอกหนอง
ละเลิง บานกุดรู หมูท่ี ๔ เพ่ือขุดลอกหนองละเลิง บานกุดรู หมูท่ี ๔ ขนาดกวาง ๙๐.๐๐ เมตร ยาว ๑๒๔.๐๐ เมตร ลึก 
๑.๕๐ เมตร ความลาด ๑ : ๑ หรือปริมาณดินขุดขนไมนอยกวา ๑๖,๒๖๕.๒๕ ลบ.ม.โดยนําดินท่ีขุดขนท้ิงท่ีสาธารณะ
ตามท่ีกําหนดพรอมปรับแตงใหเรียบรอยและติดตั้งปายโครงการตามรายละเอียดแบบแปลนของ อบต.แวงนอยกําหนด
งบประมาณ ๔๙๑,๐๐๐ บาท เนื่องจากโครงการดังกลาวอาจจะไมสามารถดําเนินการไดทันภายในสิ้นปงบประมาณ 
สืบเนื่องจากทางองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยไดดําเนินการชวยเหลือประชาชน บานกุดรู ซ่ึงขาดแคลนน้ําเพ่ือการ
อุปโภคและบริโภคโดยไดสูบน้ําจากหนองคูนอยไปยังหนองละเลิงซ่ึงเปนหนองท่ีใชในการผลิตประปาหมูบานเปนปริมาณ
น้ําท่ีสูบ ๑๗,๑๐๐ ลบ.ม.ซ่ึงตอนนี้ยังมีน้ําเหลืออยูคาดวาประมาณกลางเดือนกันยายนก็นาจะแหงทําใหเราอาจจะ



ดําเนินการขุดลอกหนองละเลิงไมทันในปงบประมาณนี้ จึงไดขออนุมัติตอสภาเพ่ือกันเงินงบประมาณโครงการขุดลอก
หนองละเลิง บานกุดรู หมูท่ี ๔ งบประมาณ ๔๙๑,๐๐๐ บาท ตามระเบียบตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับ
เงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ และท่ี
แกไขเพ่ิมเติมถึงปจจุบัน ขอ ๕๙  ในกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง ยังมิไดกอหนี้ผูกพัน แตมี
ความจําเปนตองใชจายเงินนั้นตอไปอีก ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงิน ตอสภาทองถ่ินไดอีกไม
เกินระยะเวลาหนึ่งป  กรณีเม่ือสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแลว หากองคกรปกครองสวนทองถ่ินยังมิได 
ดําเนินการกอหนี้ผูกพัน ใหขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงินไดไมเกินอีกหนึ่งปตอสภาทองถ่ิน หรือกรณี มีความจําเปนตอง 
 

-๑๗- 

แกไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกลาวท่ีทําให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหขอ
อนุมัติเปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจายเงินไดไมเกิน อีกหนึ่งปตอสภาทองถ่ินแลวแตกรณี และโครงการดังกลาว
ตองมีวัตถุประสงคเดิมตามท่ีไดรับอนุมัติ ใหกันเงินไว กรณีท่ีองคกรปกครองสวนทองถ่ินไดกอหนี้ผูกพันแลวใหเบิกจายได
ตามขอผูกพัน เม่ือสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลาเบิกจายเงินตามวรรคสองแลว หากยังไมได
ดําเนินการกอหนี้ผูกพันหรือมีเงินเหลือจายจากเงินดังกลาว ใหเงินจํานวนนั้นตกเปนเงินสะสม จึงนําเสนอสภาฯเพ่ือ
พิจารณาอนุมัติตอไปครับ 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ – มีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปราย หรือมีขอสงสัยท่ีจะสอบถามทาง
ฝายบริหารไหมครับ ถาไมมีผมก็จะขอมติสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยวาทานสมาชิกสภาฯทานใด  เห็นชอบ
อนุมัติใหกันเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ โครงการขุดลอกหนองละเลิง บานกุดรู หมูท่ี ๔  
งบประมาณ ๔๙๑,๐๐๐ บาท ตรวจสอบสมาชิกในหองประชุม จํานวน ๑๗ ทาน ผมขอมติครับ 

มติท่ีประชุม  -   เห็นชอบ จํานวน ๑๗ เสียง 
ไมเห็นชอบ  จํานวน ๐  เสียง 
งดออกเสียง จํานวน ๐ เสียง 

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ – ระเบียบวาระท่ี  ๖  เรื่องอ่ืนๆ  เชิญทานเลขาครับ 
นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกสภาฯสําหรับในวาระนี้

ผมมีเรื่องท่ีจะแจงใหทางสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยทราบวาทางคณะกรรมการการกระจายอํานาจใหแก
องคกรปกครองสวนทองถ่ินไดขอความรวมมือองคการบริหารสวนตําบลดําเนินการประเมินผลการจัดบริการสาธารณะ
ตามเกณฑชี้วัดและคาเปาหมายข้ันต่ํามาตรฐานการจัดบริการสาธารณะขององคการบริหารสวนตําบล ตามข้ันตอนและ
วิธีการประเมินตนเองท่ีสํานักงาน ก.ก.ถ.กําหนด ซ่ึงองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย เราไดแตงตั้งคณะกรรมการข้ึนมา
ดําเนินการประเมินฯและไดเสนอทางนายกองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยใหความเห็นชอบการประเมินแลว จึงไดนํา
ผลการประเมินแจงใหสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยทราบ ในสวนรายละเอียดการประเมินฯซ่ึงมีขอมูลจํานวน
มากหากทานสมาชิกสภาฯอยากดูหรือตรวจสอบขอมูลก็ขอใหประสานไดท่ีงานนโยบายและแผน สํานักปลัดฯ ในสวนของ
ขอมูลการประเมินฯนี้หลังจากแจงทานสมาชิกทราบแลวก็จะไดนําเขาระบบและรายงานสํานักงาน ก.ก.ถ.เพ่ือประมวลผล
ตอไปครับ 

นายสํารอง  ปตตาทานัง ส.อบต.หมูท่ี ๒ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุก
ทานผมอยากฝากทานสมาชิกสภาฯทุกทานไดเขารวมประชุมสภาฯทุกครั้ง เพ่ือนําปญหาความตองการของพ่ีนอง
ประชาชนท่ีเลือกเราเขามาเปนตัวแทนมาเสนอตอสภาฯ เสนอตอคณะผูบริหารเพ่ือแกไขปญหา 

นายวิเชียร  ดวงจุมพล ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน 
พ่ีนองประชาชนฝากถามวาหนองผักหวานบานปาเปง ขุดไดอีกไหมนาจะจัดหางบประมาณมาขุดลอกเพราะเปนหนอง
ขนาดใหญ และงบประมาณเงินสะสมท่ีเราอนุมัติจายขาดไปแลวตอนนี้ทําไปแลวก่ีโครงการ สําหรับในวันนี้ทานสมาชิก
สภาฯก็ไดทําหนาท่ีของสภาฯเราก็ผานไปไดดวยดีในการพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ตองขอขอบคุณทาน
สมาชิกสภาท่ีไดมาทําหนาท่ีชวยกันคิดพิจารณารวมกัน เสนอแนะครบั  



นายสถิตย  อันนารี ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน
ในชวงนี้เกิดภัยแลงในพ้ืนท่ีเราหนองน้ําดิบท่ีใชในการผลิตประปาแตละหมูบานแหงขอดลง การแกไขปญหาตอไปคือการ 

 
-๑๘- 

เปาบอบาดาล อยากใหสมาชิกสภาฯแตละหมูบานท่ีคาดวาจะเกิดภัยแลงในหมูบานสํารวจบอบาดาลเพ่ือนําเสนอฝาย
บริหารจัดหางบประมาณเปาบอครับ 

นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกสภาฯสําหรับทานสมาชิก
ท่ีถามงบประมาณจายขาดเงินสะสมเหลือก่ีโครงการ ตอนนี้ก็ดําเนินการบางสวนสวนแลว ซ่ึงตองดําเนินการตามแผน
จัดหาพัสดุเหลือประมาณ ๕-๖ หมูบานท่ียังไมทํา ในสวนของเงินสะสมเราสามารถใชไดในระยะเวลาไมเกิน ๑ ป ทยอย
ทําตามแผนฯ ความเรงดวน ความพรอมของพ้ืนท่ีครับ สําหรับในเรื่องของน้ําเสียรางระบายน้ําท่ีเราทําเปนรางระบายน้ําท่ี 
รองรับน้ําถนน ไมไดรับน้ําเสียจากครัวเรือนถาจะจัดการระบบน้ําเสียใหมีประสิทธิภาพเราตองทําระบบธนาคารน้ําใตดิน 
ซ่ึงผมคิดวาจะเริ่มตนดําเนินการท่ีศูนยพัฒนาเด็กเล็กของเรากอนเปนตนแบบครับ 

นายหนูกาลน  นิบุญทํา นายก อบต.แวงนอย – กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกสภาฯ ในสวนของ
คณะผูบริหารตองขอขอบคุณทานสมาชิกสภาฯทุกทานท่ีไดรวมกันพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ ท่ีผานมา และขอขอบคุณหลายๆกิจกรรมขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอยท่ีทานสมาชิก
สภาฯ ไดเขารวมเปนอยางดีครับ  

นายเสมือน  นาอุดม  ประธานสภาฯ - มีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะสอบถามหรือเสนอเพ่ิมเติมไหมครับ เราก็
ไดประชุมมาใชเวลาพอสมควรแลวกระผมขอขอบคุณทานสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหาร และผูเขารวมรับฟงการประชุม
สภาฯทุกทาน กระผมขอปดประชุมครับ 
 

- เลิกประชุมเวลา  ๑๖.๐๐ น .- 

                                                         (ลงชื่อ)     จํานงค   หนายโสก           ผูจดบันทึกรายงานการประชุม 
             ( นายจํานงค   หนายโสก ) 

     เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 
 
            (ลงชื่อ)     เสมือน  นาอุดม              ผูรับรองรายงานการประชุม 
               (นายเสมือน  นาอุดม) 
        รองประธานสภาองคการบริหารสวนตําบล  ปฏิบัติหนาท่ีแทน 
                                                            ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 

 (ลงชื่อ)    วิเชียร  ดวงจุมพล                        ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
           (นายวิเชียร  ดวงจุมพล)  

 (ลงชื่อ)      สํารอง  ปตตาทานัง                    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
             (นายสํารอง  ปตตาทานัง) 

 (ลงชื่อ)       ประยัติ  ศรีอุน                         เลขานุการกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
             (นางประยัติ  ศรีอุน) 
 
 
 
 



 
 
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


